

惨烈爆炸触目惊心

——天津滨海新区爆炸事故核心现场见闻

烧成空壳的汽车、凹凸变形的集装箱、受损严重的大楼,触目惊心的景象诉说着两天前这里发生的一场惨烈的爆炸。

14日上午,新华社记者进入“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故的核心现场。这里的多栋建筑物残破扭曲,七扭八歪的集装箱堆成了十几米高的小山,钢构建筑物骨架拧成了麻花,难以看出原本模样。

现场多处仍冒着滚滚黑烟,空气中弥漫着一股难闻的气味,爆炸形成的一个大坑里面已全部都是水。

废墟旁遗留着残破变形的消防车和消防队员灭火时背着的氧气瓶。现场一位消防员面色凝重地告诉记者,“这是牺牲的战友留下的”。

仓库一侧高架桥下的停车场里,几百辆集装箱卡车和小轿车受到爆炸强烈冲击,地面上到处可见玻璃碎片、车灯等部件。一辆卡车的驾驶室变形,所装的一个集装箱滚落车旁,侧面深凹了进去;另一个倾斜着,被高架桥立柱挡住了。

两个五十多岁的停车场看管人从瓦砾上走过,高声谈论着他们当天的逃生经历,不时捡起地上变形的汽车部件,扔到车底。多辆装满干沙的大卡车从旁边疾驰

而过。

一对戴着口罩的年轻夫妻左右环顾,准备进入旁边的居民小区。他们所住的6层楼离爆炸现场仅几百米远。这是自12日深夜剧烈爆炸发生后他们首次回来,想回家取些东西。

距离爆炸点更近的两栋高层楼满目疮痍,内部受损严重,部分墙体外侧脱落,有的住户窗户被火熏黑。一些住户晾着的被单和衣服还在外面,有的被单挂在了树上。小区入口的岗亭处也是一片狼藉,原本笔直的金属栏杆扭成倒“几”字形,挂在岗亭顶上。

昔日热闹的小区现在一片寂静。小区围墙外停放的数十辆轿车也面目全非,有的驾驶室骨架都已掀断。路面上还能看到不锈钢盆、铲子、一部屏幕不见的手机。

踏着碎石瓦砾,从居民小区进入核心现场经过一片很大的车场。记者粗略数了数,约50排、3000多辆,烧得只剩空壳,车旁地上可见熔化后又凝固、形状不规则的“铅片”。紧邻车场的一栋红色三层楼门窗全被震毁,瓦砾遍地。

记者在楼内查看时,突然清楚地听到两声爆炸。消防人员说,仓库的集装箱堆场仍不时有零星小爆炸。

现场的天津武警总队参谋长陈世光告诉记者,为方便救援车辆进出,调用了大型挖掘机、推土机将现场进行了清除,把部分汽车残骸堆了起来。

集装箱堆垛旁的一栋四层楼完全损毁。另一栋五层楼外皮脱落,门窗尽毁,铁架裸露,一层里面停着一辆受损严重的消防车,旁边碎石瓦砾中还有一件消防服被砖块压着。这栋楼原来是消防队大楼。

截至14日15时,这次爆炸事故已致56人死亡,其中消防人员21人;住院治疗721人,其中危重症和重症伤员58人。搜救和灭火工作仍在进行中。

一个令人振奋的消息是,14日早晨搜救人员从废墟中成功救出一名生还者。

资料显示,天津瑞海国际物流有限公司是天津口岸危险品货物集装箱业务的大型中转、集散中心,货场占地4.6万平方米。

官方14日首次透露了涉事公司存储的危化品情况,称包括易燃气体、易燃液体、固体、氧化剂、腐蚀类以及其他有毒有害危险化学品,例如硝酸钾、硝酸钠、硝酸铵、氰化钠等。

(据新华网)



8月14日,天津、河北等地的消防人员在天津滨海新区爆炸事故现场扑灭一个集装箱内的明火。

新华社记者 沈伯韩 摄

中国空军多型飞机赴西太平洋开展远海训练

飞出第一岛链 1000 余公里

中国空军新闻发言人申进科上校表示,中国空军14日组织多型飞机赴西太平洋开展远海训练,飞出第一岛链1000余公里,符合相关国际法和国际实践,不针对任何特定国家、地区和目标。

14日,空军多型飞机从多个机场起飞,经巴士海峡赴西太平洋开展远海训练,当天返航,达成

了既定训练目的,提升了空军航空兵远海机动作战能力。

申进科表示,空军是战略性军种。面对新的形势和使命任务,空军广泛开展“创建学习型飞行大队、争当学习型飞行人员”活动,突出作战研究、突出战法研究、突出实战化训练、突出人与装备的融合,加快转型、不辱使命。2015年

以来开展的3次远海训练,检验了空军航空兵的学习力战斗力。

申进科指出,组织航空兵远海训练,是濒海国家空军的普遍做法,是中国国防和军队建设的正常需要。依照相关国际法和国际实践,中国空军航空兵出第一岛链开展远海训练,仍会依据情况进行。

(据新华网)



德国

少女游泳时 意外捡金条

德国一名少女近日在巴伐利亚州国王湖里游泳,意外捡到一块金条,价值约1.8万美元。当地警方12日说,这名16岁的女孩在靠近奥地利的湖区度假,上周游泳时在水下2米处捞出一块500克的金条,随后交给警方。金条上刻有“DEGUSSA”“999.9”“500g”等字样,有明显磨损。警方目前没有确定金条来源以及如何出现在湖区。一支水下搜寻小组潜入湖底,但没有发现更多金块或珍宝。警方表示,如果没有找到金条的合法拥有人,且金条不牵涉任何犯罪案件,那么这名女孩很可能可以成为金条的新主人。

美国

天空群鸟飞翔 呈现普京头像

近日一段拍摄美国纽约上空群鸟飞翔的视频引发网友热议。观看视频的人发现,鸟群在某刻呈现出的图形与俄罗斯总统普京的头像十分相似。

据报道,网友 Sheryl Gilbert 在游玩时拍摄了这一过程,并将短片以“鸟类的奇怪行为(纽约)”为名上传至视频网站“优兔”。视频在短短3天里已有超过60万人观看。从短片中可以看到,庞大的鸟群结队飞翔,远远看去,其中某部分竟让人联想起普京的脸。

非洲

惊现不明生物 飞行面条怪兽

据英国《每日邮报》8月12日报道,非洲安哥拉海岸附近日前惊现不明深海生物,被戏称为“飞行的面条怪兽”。

该生物是英国石油公司(BP)的石油钻机 ROV 号在大西洋 1219 米深海中发现的,其身体上有无数附肢。工作人员对其到底是什么感到非常迷惑,最后为其取名“飞行面条怪兽”。目前,该生物的视频已被送到英国南安普顿的国家海洋研究中心,进行更科学的识别。

(本栏稿件均据新华网)